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РОЗВИТОК МІЖДИСЦИПЛІНАРНИХ ЗВ’ЯЗКІВ ФАХІВЦІВ  
У БУДІВЕЛЬНІЙ ГАЛУЗІ 

 
Будівельна галузь України переживає складний період, який значною 

мірою обумовлений повномасштабними військовими діями та великою 
повоєнною територією. Окрім цього, будівництво також ускладнюється 
постійною загрозою повітряних атак та відповідною зміною законодавства 
України, зокрема в будівельній галузі. 

Основними викликами будівельної галузі є: 
 Масштабні руйнування. Тисячі житлових будинків, інфраструктурних 

об'єктів, промислових підприємств зазнали пошкоджень або були повністю 
зруйновані. 

 Дефіцит будівельних матеріалів. Логістичні проблеми, руйнування 
виробничих потужностей – все це призвело до дефіциту багатьох будівельних 
матеріалів та зростання їхньої вартості. 

 Кадрова проблема. Багато будівельників були мобілізовані або 
вимушені евакуюватися, що призвело до дефіциту кваліфікованих кадрів. 



383 
 

 Економічна нестабільність: Війна негативно вплинула на економіку 
країни в цілому, що, в свою чергу, позначилося на інвестиційній 
привабливості будівельної галузі. 

Позитивні тенденції та перспективи: 
 Уже зараз активно ведуться роботи з відновлення пошкоджених 

будівель та інфраструктури. Держава та міжнародні партнери надають значну 
фінансову та технічну допомогу. 

 Війна стала каталізатором для розвитку нових технологій та підходів у 
будівництві, зокрема, модульного будівництва, використання нових 
матеріалів тощо. 

 Після завершення активної фази війни очікується значне зростання 
попиту на житло, що стимулюватиме розвиток будівельної галузі. 

 Військові дії показали важливість міжнародної співпраці. Багато країн 
надають Україні допомогу у відновленні, що відкриває нові можливості для 
розвитку будівельної галузі. 

Для відновлення темпів будівництва необхідно зробити наступні кроки: 
 Створювати сприятливих умов для інвестування, спрощення процедур 

отримання дозволів на будівництво. 
 Відновлювати логістичні магістралі країни. 
 Створювати умови для розвитку вітчизняного виробництва та 

імпортозаміщення. 
 Розвивати професійну освіту в будівельній галузі. 
 Впроваджувати використання сучасних технологій, таких як BIM, 

модульне будівництво, друк 3D. 
 Розвивати напрямок галузевої кібербезпеки стосовно використання 

керованих механізованих систем та віддаленої їх роботи. 
 Розвивати напрямок будівництва енергоефективних будинків та 

інфраструктури. 
В межах діяльності університетів потрібно значну увагу приділяти 

підготовці фахів в будівельній галузі у відповідності до сучасних вимог та 
потреб. Сучасний інженер-будівельник – це не просто фахівець, який володіє 
знаннями з будівельних матеріалів та конструкцій. Це багатогранна 
особистість, яка повинна мати широкий спектр знань та вмінь, щоб успішно 
працювати в динамічному будівельному середовищі. Саме тому розвиток 
міждисциплінарних зв’язків є ключовим фактором у формуванні сучасного 
інженера-будівельника. 
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Сьогодні будівництво – це не тільки створення нових об’єктів 
нерухомості, це ще обстеження та відновлення будівель на повоєнних 
територій, дослідження з розмінування будівельних майданчиків, робота по 
впровадженню світових норм та вимог до будівництва та будівельних 
матеріалів, створення сучасної інженерної логістики [1]. 

Сучасні будівлі – це складні інженерні системи, які включають в себе не 
тільки будівельну частину, але й інженерні комунікації, системи безпеки, 
енергоефективні рішення тощо. Для ефективного проектування та управління 
такими проектами необхідні знання з різних галузей. До того ж будівельна 
галузь постійно розвивається, з’являються нові матеріали, технології та 
методи будівництва. Для впровадження інновацій інженеру необхідно 
розуміти як технічні аспекти, так і економічні та екологічні наслідки. 
Специфіка будівельної галузі  - це командна робота, де працюють архітектори, 
дизайнери, інженери інших спеціальностей, економісти, менеджери, 
маркетологи та інші фахівці. Міждисциплінарні знання допомагають 
ефективно спілкуватися та співпрацювати з колегами. Будівельний ринок 
постійно змінюється, виникають нові завдання та виклики. Інженер з широким 
кругозором здатний швидше адаптуватися до нових умов та знаходити 
нестандартні рішення. 

Після повномасштабного ведення військових дій на території України, 
фахівцями Київського національного університету будівництва і архітектури 
активно виконуються різнопрофільні роботи пов’язані з обстеженням 
повоєнних територій, адаптації будівельного законодавства до сучасних умов, 
створенням рекомендацій та норм ведення будівельних робіт, створення 
будівельних конструкцій для об’єктів спеціального призначення по всій 
території України, тощо [2-5]. Важливим при цьому виявляється досить 
широкий спектр знань, що виходять з підготовки різних спеціалістів: 

 Знання основних будівельних дисциплін, інженеру необхідно мати 
знання з механіки, матеріалознавства, гідравліки, теплотехніки та інших 
галузей. 

 Розуміння архітектурних принципів та естетики. 
 Знання екологічних проблем та сучасних методів екологічного 

будівництва. 
 Знання сучасних міжнародних економічних підходів. 
 Вміння керувати проектами, організовувати роботу бригади та 

взаємодіяти з замовниками. 
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Сучасний розвиток міждисциплінарних зв’язків може бути реалізований 
через отримання додаткової освіти за суміжними спеціальностями, участь у 
курсах підвищення кваліфікації, роботу над проектами за спорідненими 
тематиками, спілкування з фахівцями різних галузей; ознайомлення з фаховою 
літературою, відвідування конференцій та семінарів, поширення серед колег 
інформації про фахові заходи та ініціативи. 

То ж, розвиток міждисциплінарних зв’язків є невід’ємною частиною 
професійного зростання сучасного інженера-будівельника. Широкий кругозір, 
гнучкість та здатність до адаптації дозволяють інженеру ефективно працювати 
в динамічному будівельному середовищі та забезпечувати будівництво 
якісних та довговічних будівельних об’єктів. 
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